

稳增长促发展攻坚年

海原县587户农民喜获“阳光存折”
“千家万户沐光行动”全容量并网 年户均租金收益3000余元

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 段春)6月1日,记者走进海原县李俊乡红星村村民杨福家的院子,只见蓝莹莹的光伏板在阳光下熠熠生辉。“没想到咱家也能参与上亿元的‘大项目’。”这位朴实的农民笑着打趣道。5月30日,海原县“千家万户沐光行动”分布式光伏项目全容量并网。

该项目是海原县创新开发利用场景、投资建设模式和收益共享机制,建设的助力乡村全面振兴、助力农民增收、壮大村集体经济、促进资源集约化利用的示范工程、惠民工

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 陈永峰 郭小立)在固原市原州区2025年重大项目责任清单上,宁夏伊鑫瑞肉制品销售有限公司的肉制品精深加工产业链项目连续3个月先后被标注成红色、黄色、绿色,呈现在每月月初召开的原州区重点项目要素保障推进会上。“正是这份清单,让项目工期缩短了4个月。”6月3日,公司经理马晓波说。

该项目在土建施工时因挖出矿产资源河砂而停工,被原州区发展和改革局在清单上标注为红色。3月5日召开的项目推进会,责成包抓领导和相关部门立即处理。为加快项目进度,原州区自然资源局等部门决定对河砂直接挂牌出让,而非进行耗时较长的常规

程。据海原县发展和改革局相关负责人介绍,项目装机容量41.64兆瓦,项目总投资约1.3亿元,年发电量约5250万千瓦时,年发电收益约1362.4万元。由全县17个乡镇122个村集体经济合作社租赁监测户、低保户等低收入农户庭院,按照非自然人用户方式备案实施。

“老杨,你家院子宽敞,光照足,最适合装光伏板!”在项目安装前,乡干部上门给杨福算了一笔明白账:120块光伏板由村集体合作社安装,由县上的国有企业维护,每年稳拿5000余元租金,25年合同期总收益超10万

元。“这不就是‘阳光存折’嘛!”杨福眼前一亮,“党的政策好啊。没想到晒太阳比种庄稼还靠谱!将来干不动农活了,这笔钱就是养老保险。”

海原县发展和改革局负责人说,项目涉及像杨福这样的低收入农户587户,年户均租金收益3000余元,切实增加农民收入,助力乡村全面振兴。

依托项目分红,村集体对享受分红的边缘易致贫户、突发严重困难户、脱贫不稳定户、未消除风险户等低收入家庭进行动态调整,对纳入监测的农户每年给予

不高于2000元的帮扶,多维拓宽农村低收入家庭增收路径,为牢牢守住不发生规模性返贫底线增加了保障。同时,项目投运后,每年可节约标煤1.63万吨,相应地减少二氧化碳排放量4.07万吨、二氧化硫260.4吨、烟尘162.75吨,项目节能环保效果显著。

“海原县将继续探索拓展多种形式的‘光伏+’综合应用场景,以‘绿电’实践推动能源清洁转型和帮助农民赚取‘阳光收入’,为海原经济社会高质量发展添加更多‘绿色’底色。”海原县相关负责人表示。

原州区“三色”责任清单推动重点项目质效双升

矿产资源处置流程。在这期间,项目被标注成了黄色。5月份,项目顺利实施,成功变成绿色项目。

“有了这样一份‘三色’清单,各个项目进展如何,难点、堵点在哪里,亟需解决哪些问题,一目了然。”原州区发展和改革局相关负责人表示,从今年3月开始,原州区每月召开一次重点项目要素保障推进会,这份清单如同一份精准的“项目体检报告”,不仅大大压缩了会议时长,更让每次会议都能精准聚焦问题,高效解决问题。其中,红色,代表出现

问题的项目,需要成立专班“会诊治疗”;黄色,意味着正在办理手续,需要县级包抓领导“把脉”,挂牌督办;绿色,则是正常推进的项目,会在政策上得到支持。

而且“三色”责任清单根据项目实际情况动态调整,一月一变。每月月底,原州区发展和改革局工作人员会分成小组深入项目工地实施调研,形成一份新的“三色”清单。

“3月份,红色项目有32个、黄色项目31个、绿色项目87个,到了5月份,红色项目锐减至12个,黄色项目25个,绿色项目陡增至

113个。”原州区发展和改革局有关负责人表示,计划9月底,让今年实施的150个重点项目建设全部变“绿”,保证年度投资突破150亿元。

通过“三色”责任清单,原州区将项目管理从“粗放式”转变为“精细化”,从“事后补救”转变为“事前预防”,从“被动应对”转变为“主动出击”。这种创新的管理方式,不仅提升了项目的推进效率,更增强了各部门的责任感和紧迫感,为原州区高质量发展注入强大动力。

本报讯 (记者 姬禹)6月3日,记者从平罗县发展和改革局获悉,1月至4月,平罗县实现固定资产投资同比增长76.8%,位居全县区第一位。

今年平罗县坚持把项目

投资摆在突出位置,全力开展“稳增长促发展攻坚年”行动。“我们采取并联审批、容缺办理、拿地即开工等创新举措,为企业开辟绿色通道,大大缩短了项目前期筹备时间。”该县县委相关负责人说,同时相关部门抢抓政策机遇,瞄准中央预算内、超长期国债支持“两重”“两新”,政府专项债券等一揽子存量增量政策,组建专业团队深入研究政策导向,精准谋划储备项目。

目前,今年该县计划实施的110个重点项目,已开复工98个,开复工率为89.1%,加快实施祥美新材料、沃源生物等新型工业项目,提速建设广同合新能源、陶乐热源重构等清洁能源项目,持续推进坤辉气化安全节能、中钢滨河新材料产线升级等工业技改项目,顺利推动润丰源牧业、就地智能乳品方舱等农业产业项目。同时,该县17个项目已争取到位各类资金4.47亿元,已报送国家相关部委争取资金项目28个、资金需求14.3亿元,谋划储备争取资金项目53个、计划争取资金19.9亿元。

宁夏星海新能源有限责任公司石嘴山市100万千瓦光伏复合项目占地2.51万亩,计划总投资33.8亿元,施工总工期4个月。项目规划交

流侧容量1000兆瓦,配套建设1座220千伏升压站、1座储能电站、1条18公里外送线路。“县上在我们办理项目土地审

批过程中,开通了绿色通道,主动对接、靠前服务,极大地缩短了审批时限,为项目提前开工建设提供了保障。”该公司项目代表李振辉介绍,升压站、储能及外送线路按计划进度实施,预计月底项目可实现并网发电。

与此同时,平罗县全力统筹推进“绿电

园区”项目建设步伐。目前,星海100万千瓦

、宁夏世强新能源有限公司100兆瓦光伏

项目均已开工建设,预计星海100万千瓦

光伏项目6月末开始逐步并网。同时加快“绿

电园区”基础设施建设,2024年开工建设的

宁旭、禾奥共享储能项目,目前宁旭200兆

瓦/400兆瓦小时共享储能电站项目已并网

运行,禾奥100兆瓦/200兆瓦小时储能电站

项目预计5月底并网,2025年实施的广同合

100兆瓦/200兆瓦小时共享储能电站项目已

开工建设;宁夏电投2×66万千瓦热电项目

目前处于前期手续正在加快推进,预计6月份开工建设,电网调峰能力大幅提升。

6月3日,记者从宁夏教育考试院获悉,

普通高校招生计划将在宁夏教育考试院编写的普通高校招生计划《2025年宁夏夏季普通高等学校招生志愿指南》中公布。

自2025年起,宁夏招生计划按照历史、物理科目组合分别编制,分本科、高职(专科)

两个层次和普通类、艺术类、体育类三个类别。

包括本科提前批(A、B段)、本科批(A、B段)、高职(专科)提前批(A、B、C段)和高职(专

科)批等4个批次所有院校专业招生计划。

该书将于填报志愿前发放到各订阅者手中。

如果公布的计划信息有变更或补充说明,将于填报志愿期间在宁夏教育考试院官方网站予以公布,不再单独编印,发放文字资料,请考生务必在填报志愿时注意查看。

拟定于6月25日左右公布考生成绩,开通网上志愿填报系统。考生必须在规定的时

间内按规定的方式填报志愿。在填报志愿截止时间之前,考生可在网上填报或修改志愿,逾期则不能补报和修改志愿。

普通高校招生录取安排在7月5日至8

月20日左右,依本科提前批A段、本科提前批B段、高职(专科)提前批A段、本科批A段、本科批B段、高职(专科)提前批B段、高职(专科)批顺序进行,具体各批次时间安排将于6月底在宁夏教育考

试院官方网站公布。

普通类本科、高职(专科)录取控制分数

大牲畜用水和灌区农作物关键期灌溉需求,为农户送去“解渴水”。

“以前靠天吃饭,干旱就发愁。现在高标

准农田把黄河水引到地头,让人心踏实多了!”祁玉生欣慰地说。他提到的引黄灌溉高

标准农田项目,是抗旱的重要基础。

每年5月,兴仁镇的西瓜和枸杞进入用

水高峰期。为保障供水,该镇加大配套蓄水

池供水量,确保田间管网水源充足,同时全

面检修供水管网。此外,还加快看透山调蓄水

库建设,并计划在拓寨村部分未覆盖管线的

地块建设临时蓄水池。

今年以来,全国气温普遍偏高、降水偏

少。受此影响,沙坡头区持续遭遇高温、风沙

和少雨天气,部分地区出现旱情,威胁农

业生产。

面对旱情,沙坡头区抢抓农时,全力抗旱

保灌。全区科学调度河流、水库及“引调提”

等水源工程,并采取延伸管网、建设应急水

源、拉水送水等措施,重点保障规模化养殖、

大牲畜用水和灌区农作物关键期灌溉需求,

为农户送去“解渴水”。

大牲畜用水和灌区农作物关键期灌溉需求,

为农户送去